El vidente. (Dospew) - Desafío 21 

a) ¿Qué número escribió si tomé 2 bolsitas y dije “el 32”?

“Coge tantas bolsitas como quieras, ábrelas y dispón sobre la mesa su contenido, seguidamente numera las fichas consecutivamente empezando por el número que me digas. Usa los pares para un color y los impares para el otro. Elige tú mismo. …”

2 bolsitas: 24 fichas (12 blancas y 12 negras)

Número ha dicho (que empezó): 32

En la mesa: 24 fichas (blancas pares e impares negras): 32; 33; 34; 
…
53; 54; 55

Trata-se de una progresión aritmética con un número par de términos (24); su término inicial igual al número dicho (32); la diferencia común igual a 1 y el último término es igual a la suma de lo número dicho más 23 (24-1), o sea, 55. PA: a1 = 32; an = 55; d = 1.

“Pónlas boca abajo sobre la mesa , de modo que no vea el número escrito en ellas”

“Mézclalas, blancas con negras, y toma la mitad al azar, o como tú quieras. Puedes levantarlas, mirarlas y hasta cambiarlas por otras si no son de tu agrado. …”

En la mesa (12 fichas): __; __; __; 
…..
 __; __ 

(Obs.: ¿blancas? y/o ¿negras?)

“Hecho lo cual, él toma otra al azar, blanca o negra, de entre las que quedan, y …”

Finalmente, en la mesa (13 fichas): __; __; __; 
…..
__; __; __ 


Obs.: necesariamente: al menos una blanca y 12 negras; o al menos una negra y 12 blancas.

“… y tira el resto al suelo. La pone boca abajo, sin mirarla, junto a las otras, las remueve y me reta: – Te apuesto diez contra uno a que entre las fichas que se encuentran en la mesa hay, al menos, una pareja blanca-negra cuyos números suman lo que escribo en este papel y pongo boca abajo sobre la mesa.”
La suma de los extremos (en la PA: a1 = 32; an = 55; d = 1) 32+55=87 es siempre igual también a la suma de términos equidistantes de los extremos.  

Si, por ejemplo, había 12 fichas blancas (pares) y una negra (una impar cualquiera), entre las sumas posibles (siempre impares), de los números de cada pareja blanca-negra, estaría 87, la suma del número impar (ficha negra) con su término par equidistante con relación a los extremos.

Si substituimos aquella ficha blanca correspondiente al número par, que es el término equidistante del único impar, por otra ficha, ahora negra, 87 también estaría entre las sumas posibles. Sería la suma del nuevo impar (la nueva ficha negra) con su término par equidistante de lo nuevo impar.  Si, nuevamente, sustituimos este par (equidistante del impar correspondiente a la nueva ficha negra) por uno otro impar, habría, entre los pares restantes, su equidistante par, cuya suma es 87 .... y si sustituimos otra vez ... hasta haber solamente impares e uno par sobrante, cuya suma con su equidistante, ciertamente presente, entre los 12 impares, resultaría 87 .

Por lo tanto, 87 siempre estará presente en cualquiera conjunto de sumas posibles correspondientes a parejas blanca-negra formadas a partir de las 13 fichas. Respuesta: 87.
¿Sabrías decirme qué número escribir, en general, y por qué gana?
Dados:

Número de bolsitas: b con f fichas blancas y f  fichas negras;
Número dicho que empieza: n
Inicialmente el la mesa con todas la fichas:

n; n+1; n+2; 
...
n+2f-2; n+2f-1
En la mesa, con 2f/2 + 1 = f+1 fichas:

Respuesta:
Número a escribir: E = 2n + 2f –1  

E = Término inicial (n) más término final (n + 2f – 1) 

“El vidente” ganará porque esta suma (E) de números de una pareja blanca-negra está siempre presente en cualquiera combinación de la mitad más una de las fichas iniciales.
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